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1 Je možné vyplniť tabuľku 𝑛×𝑛 jednotkami a dvojkami tak, aby bol súčet čı́sel v každom riadku deliteľný piatimi
a súčet čı́sel v každom stlƵpci deliteľný siedmimi? Riešte pre prı́pady
a) 𝑛 = 9,
b) 𝑛 = 12.

(Tomáš Bárta)
2 Je daný lichobežnı́k 𝐴𝐵𝐶𝐷 so základňami 𝐴𝐵 a 𝐶𝐷. Označme 𝑘 a 𝑙 kružnice s priemermi 𝐵𝐶 a 𝐴𝐷. Dƽ alej označme
𝑃 priesečnı́k priamok𝐵𝐶 a𝐴𝐷. Dokážte, že dotyčnice z bodu𝑃 ku kružnici 𝑘 zvierajú rovnaký uhol ako dotyčnice
z bodu 𝑃 ku kružnici 𝑙.

(Patrik Bak)
3 Nájdite všetky celé čı́sla 𝑛 také, že 𝑛 > 2 a čı́slo 𝑛௡ିଶ je 𝑛-tá mocnina celého čı́sla.

(Patrik Bak)
4 V obore reálnych čı́sel riešte sústavu rovnı́c

𝑥𝑦 + 1 = 𝑧ଶ,
𝑦𝑧 + 2 = 𝑥ଶ,
𝑧𝑥 + 3 = 𝑦ଶ.

(Tomáš Jurı́k)
5 Označme 𝐼 stred kružnice vpı́sanej do rôznostranného trojuholnı́ka𝐴𝐵𝐶 a 𝑘 kružnicu jemu opı́sanú. Polpriamky
𝐵𝐼 a 𝐶𝐼 pretnú kružnicu 𝑘 postupne v bodoch 𝑆௕ a 𝑆௖ , pričom 𝑆௕ ≠ 𝐵 a 𝑆௖ ≠ 𝐶. Dokážte, že dotyčnica ku kružnici
𝑘 v bode 𝐴, priamka vedená bodom 𝐼 rovnobežne so stranou 𝐵𝐶 a priamka 𝑆௕𝑆௖ sa pretı́najú v jednom bode.

(Patrik Bak)
6 Uvažujme nekonečnú postupnosť (𝑎଴, 𝑎ଵ, 𝑎ଶ, … ) celých čı́sel takú, že 𝑎଴ ≥ 2 a 𝑎௡ାଵ ∈ {2𝑎௡ − 1, 2𝑎௡ + 1} pre

všetky nezáporné indexy 𝑛. Dokážte, že táto postupnosť obsahuje nekonečne veľa zložených čı́sel.
(Martin Melicher, Josef Tkadlec)

Termı́n odvzdania riešenı́: 30. 11. 2021


